
Vodohospodárske stavby

Zimný semester



Prehľad tém

• Vodné toky
– Hydraulika vodného toku
– Hydrológia vodného toku
– Sedimenty 
– Úpravy vodných tokov

• Nádrže 
– Typy nádrží
– Prevádzka nádrží



Prehľad tém (pokračovanie)

• Hydrotechnické stavby
– Hate
– Priehrady
– Vodné cesty

• Zdravotno-technické stavby
– Stavby pre zásobovanie vodou
– Čistenie odpadných vôd



Vodné toky

• Bystriny
• Horské potoky
• Potoky
• Rieky
• Veľtoky

Atlantický oceán8501170001012Loira

Baltské more678587001020Daugava

Atlantický oceán1038Tajo

Baltské more10301944241047Visla

Don1078Donec

Severné more8701482681091Labe

Severné more22601850001320Rýn

Čierne more310720001362Dnester

Kama1290001370Vjatka

Kama1420Belaja

Volga1500Oka

Volga1805Kama

Barentsove
more

1809Pečora

Azovské more4256001950Don

Čierne more16705163002287Dneper

Čierne more71308170002888Dunaj

Kaspické more808013800003645Volga

Vlieva sa doPrietokPlocha povodiaDĺžkaNázov



Klasifikácia vodných tokov
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Hydraulika vodného toku

• Ustálené rovnomerné prúdenie (v 
priamych úsekoch)
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Rýchlostné súčinitele

• Manningov vzorec

• Pavlovského vzorec

• Martincov vzorec

• Stricklerov vzorec
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Prúdenie v oblúkoch
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Prúdenie v oblúkoch
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Nerovnomerné prúdenie

Pôvodná hladina

Krivka vzdutia

Pôvodná hladina

Krivka zníženia



Nerovnomerné prúdenie
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Nerovnomerné prúdenie
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Nerovnomerné prúdenie
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Metóda po úsekoch
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Vlnenie a vlny

• Translačné vlny – prenášajú hmotu
• Oscilačné vlny – iba rozruch na hladine 

(vietor)



Translačné vlny
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Translačné vlny
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Príklady translačných vĺn –
prílivové vlny



Príklady translačných vĺn - tsunami



Oscilačné vlny
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Vlny za loďou


